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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE M* <$&
ai sensi dell'articolo 1S. comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orafe in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e ureente in Commissione

Oggetto: Asl AT e Asl AL, si ai doppi incarichi retribuiti?

PREMESSO che

- il direttore Generale dell'ASL AL. Gilberto Gentili, poeo prima di Natale ha nominato Luigi

Bartoletti Direttore del Dipartimento Patologie delle Dipendenze, con decorrenza dal 1 gennaio e

per la durata di due anni

PRESO ATTO che

- con determinazione n. 1276 del 6 novembre 2015 l'ASL AT ha deliberato la stipula di una

convenzione con PASL AL che prevede l'assunzione da parte del Direttore del Dipartimento di

Patologia delle Dipendenze della stessa Asl. anche delle funzioni di Direttore della Struttura

Complessa dell'Azienda di Asti;

- l'onere di questo incarico è di 28 mila euro:

CONSIDERATO che

- secondo questa convenzione TASL AL consente che il proprio direttore S.C. SERT e Direttore del

Dipartimento strutturale Patologie delle Dipendenze "presti al di fuòri dell'orario di lavoro e

compatibilmente con le esigenze di servizio la propria attività in favore dell'ASL AT, svolgendo

presso quest 'ultima la Referenza della Direzione della struttura complessa SER. T':

- l'attività di cui al precedente punto verrà svolta presso l'ASL AT con un impegno di circa 7 ore

settimanali tino al 31-12-2016.

- a fronte dell'attività svolta dal dottor Luigi Bartoletti L'ASL AT verserà l'importo di:

• euro 60/ora;

• euro 30/ingresso per il tempo di percorrenza dalla ASL AL a quella di AT e viceversa;

• quota percentuale del 8.50% per versamento Irap sul importo da corrispondere il dirigente

medico:

TENUTO CONTO che

- nel D.L. n. 39/2013. "Disposizioni in materia di inconJeribilità e incompatibilità di incarichi

presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma

dell'articolo 1. commi 49 e 50 della legge 6 novembre 2012. n. 190". entrato in vigore il 4 maggio

2013. il Legislatore ha stabilito che i dirigenti amministrativi, infermieristici e medici, non possano

ricoprire nello stesso tempo cariche diverse, a causa del potenziale o reale conflitto di interesse tra
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Pespletamento dell'incarico dirigenziale conferito dall'AsI con l'esercizio di un incarico presso un
ente privato regolato o finanziato dall'AsI:

-nella Deliberazione della Giunta Regionale 27 luglio 2015. n. 42-1921. "Modifiche ed integrazioni
alla D.G.R. n. 21-5144 del 28.12.2012 s.m.i. Ali. 1 e approvazione Ali. A "Principi e i criteri per
l'organizzazione delle Aziende Sanitarie regionali e l'applicazione dei parametri standard per
l'individuazione di strutture semplici e complesse, ex ari. 12. comma 1. leti, b) Patto per la Salute
2010-2012". è stabilito che "l'importo delia maggiorazione della retribuzione di posizione - parte
variabile - prevista dai vigenti C.C.N.L con oneri a carico del bilancio aziendale prevista per ì
Direttori di Dipartimento deve essere strettamente correlato e commisurato alla complessità
deirorganizzazione e, segnatamente, detta maueiorazione può essere corrisposta solo ner

nella su citata Deliberazione della Giunta Regionale 27 luglio 2015, n. 42-1921. è anche statuito

che "Così come per i gruppi di progetto, non sono assimilabili ali organizzazione dipartimentale
altre funzioni di coordinamento di strutture complesse, comunque denominale. Anche per tali
fattispecie non può essere prevista la corresponsione delln mnaóìnrnvìnvta delia »-^,.,a,,-*,v>»« Jì

posizione con oneri a carico del bilancio aziendale";

- sempre nella medesima Deliberazione della Giunta Regionale 27 luglio 2015. n. 42-1921 è

prescritto che "Ai fini della razionaiizzazione del sistema dì offerta e della riduzione della spesa e,
comunaue senza oneri awiimiivì nnxxnnn owovà novoamiita «Oi»*»^ A4 ,.^n,.u.,..,,-;,.., ;^

convenzioni. / organizzazione ed i rapporti giuridici, economici e gerarchici che ne permettono

I"operatività. Analogamente è regolato, tramite convenzioni tra le Aziende Sanitarie interessate,
l'espletamento delle funzioni a carattere sovrazonale; anche tali convenzioni non possono essere

SI INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente per conoscere

- se il conferimento di un doppio incarico da parte di due aziende sanitarie locali sia in lìnea con le
normative vigenti

- se il suddetto incarico risponda alle esigenze di riduzione dei costi evidenziate più volte

dall'Assessorato regionale e soprattutto non sia in palese violazione alla DGR n 42-1921 del 27
luglio 2015;

- se la corresponsione di un importo di € 28.000.00. pari a circa il doppio dell'indennità spettante ai
direttori di dipartimento, sia giustificabile per un dirigente che governa un dipartimento articolato su
un'unica struttura complessa

- se questa amministrazione ritenga eticamente corretta la convenzione siglata

Torino. 11 febbraio 2016

Gian Luca VIGNALE (\° firmatario)

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


